
 

 

 

           ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

           ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

           ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                   Αριθμ. Απόφ. 65/2015 

          ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  

          ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

          ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

                 
 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 
Από το πρακτικό της υπ΄ αριθμ. 13ης Συνεδρίασης της  Επιτροπής  Ποιότητας Ζωής του 

Δήμου Πύργου 

 

ΘΕΜΑ: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημ. Συμβούλιο περί 
κοπής  δέντρων προκειμένου να αποκατασταθεί η βατότητα του πεζοδρομίου 
της οδού Ιερολοχιτών Β2 Νο3 στον Πύργο». 

 
  Στον Πύργο σήμερα 24 του μηνός Αυγούστου του έτους 2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 

14.00μ.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο 

Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, κατόπιν της υπ’ αριθμ. 
26741/17-8-2015 έγγραφης πρόκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. 

Διονυσίου Μπέλτσου, σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010.  

 

  Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε  

νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 9 μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής βρέθηκαν 

παρόντα 7 μέλη και ονομαστικά οι: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                           

1.Μπέλτσος Διονύσιος (Πρόεδρος Επιτροπής) 

2.Αθανάσουλας Χρήστος (τακτικό μέλος) 

3.Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος) 
4.Τσίμπρης Νικόλαος (αναπλήρωση τακτικού μέλους Βλαχαντώνη Νικόλαου) 

5.Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος) 

6.Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος(τακτικό μέλος) 

7.Εξαρχόπουλος Παναγιώτης (τακτικό μέλος) 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.Γιάνναρος Χρήστος 
2.Αγγελακοπούλου Ανδριάννα 

 
Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου Αδαμαντία 

Τσακανίκα.  

 
        Ακολούθως ο πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 3ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημ. 

Συμβούλιο περί κοπής  δέντρων προκειμένου να αποκατασταθεί η βατότητα του 

πεζοδρομίου της οδού Ιερολοχιτών Β2 Νο3 στον Πύργο». 

 
       Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι: Με το υπ’ αριθμ. 23990/23-07-2015 

έγγραφο του, το Τμήμα Πρασίνου της Δ/νσης Καθαριότητας – Ανακύκλωσης & Πρασίνου, 

διαβιβάζει την 76/2015 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου  με την οποία ομόφωνα 

εγκρίθηκε η κοπή των δέντρων στο πεζοδρόμιο της οδού Ιερολοχιτών Β2 Νο3, προκειμένου να 

είναι προσβάσιμη η διέλευση των πεζών.   

         
        Ακολούθως ο Πρόεδρος ανέφερε ότι με την υπ. αρ. πρωτ. 3183/4.2.2015 αίτησή του ο κ. 

Καπαξίδης Ιωάννης κάτοικος Πύργου ζητά από τον Δήμο να επιληφθεί ώστε στους κοινόχρηστους 

χώρους της οδού Ιερολοχιτών 3, να απομακρυνθούν όλες οι αυθαίρετες κατασκευές των ιδιωτών 

προκειμένου το πεζοδρόμιο να γίνει προσβάσιμο. 

 



        Με το υπ. αρ. 3183 /19.2.2015 έγγραφο σε ορθή επανάληψη το Τμήμα Μελετών & 
Εκτέλεσης Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος ενημερώνει τον ιδιοκτήτη 

του ακινήτου επί της οδού Ιερολοχιτών 3, ότι κατόπιν αυτοψίας που πραγματοποίησε η Υπηρεσία 

στις 17.2.2015,  πρέπει να προβεί στην απομάκρυνση των κατασκευών -από τη στιγμή που 

έχουν γίνει από τον ίδιο- (δέντρα, διαμόρφωση παρτεριών) προκειμένου να είναι προσβάσιμη η 

διέλευση των πεζών. Επίσης ενημερώνει την υπηρεσία Πρασίνου ότι θα πρέπει να προβεί σε δικές 
της απαιτούμενες ενέργειες. 

        

        Με το υπ. αρ. 415,427/5.5.2015 έγγραφό της το Τμήμα Πολεοδομίας ενημερώνει ότι η 

Υπηρεσία Δόμησης δεν έχει αρμοδιότητα στην κοπή δένδρων σε κοινόχρηστο χώρο.  

        

        Με το υπ. αρ. 14314/11.5.2015  το Τμήμα Πρασίνου εισηγείται στη Δημοτική Κοινότητα 
Πύργου να εγκρίνει την κοπή των δέντρων προκειμένου να αποκατασταθεί η βατότητα του 

πεζοδρομίου. 

       

        Ακολούθως ο Πρόεδρος πρότεινε στα μέλη να διαπιστωθεί πρώτα εάν τα δέντρα έχουν 

τοποθετηθεί από την Υπηρεσία Πρασίνου ή από τον ιδιώτη. Στην περίπτωση που έχουν 

τοποθετηθεί από τον ιδιώτη να κοπούν και να αποκατασταθεί η βατότητα του πεζοδρομίου εντός 
30 ημερών και με τα έξοδα δικά του. Εάν έχουν τοποθετηθεί από τον Δήμο να μεταφυτευτούν κα 

να αποκατασταθεί το πεζοδρόμιο. 

        

         Στη συνέχεια ο κ. Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος πρότεινε την μεταφύτευση των δέντρων – 

εάν αυτό είναι εφικτό- χωρίς να καταστραφεί το πεζοδρόμιο και την τοποθέτησή τους σε άλλον 
κοινόχρηστο χώρο του Δήμου και συγκεκριμένα σε θέση όμορα του ΤΕΙ. 

        

         Ο κ. Εξαρχόπουλος Παναγιώτης επισήμανε ότι πρέπει να γίνει προσπάθεια ώστε να 

αποκατασταθεί η βατότητα χωρίς την κοπή των δέντρων. 

        

         Ο κ. Αθανάσουλας Χρήστος  πρότεινε να τοποθετηθούν πλακίδια ώστε να διευκολυνθεί η 
διέλευση των πεζών. Αν δεν εξασφαλίζεται η διέλευση στο πεζοδρόμιο μετά από αυτές τις εργασίες 

να μεταφυτευτούν τα δέντρα στο χώρο στάθμευσης ανατολικά του ΤΕΙ. Αν κριθεί αδύνατη η 

μεταφύτευση λόγω μεγάλης ζημιάς στο πεζοδρόμιο να γίνει η κοπή τους και τα δέντρα που θα 

φυτεύονταν στο χώρο του ΤΕΙ να γίνει η αντικατάσταση τους με άλλα δέντρα ομοίου μεγέθους  

       
          Οι κ. Π. Εξαρχόπουλος, Γ. Ανδριόλας, Α. Ζουμπάκης, Χ. Μιχαλακόπουλος και κ. Ν. 

Τσίμπρης συμφώνησαν με την πρόταση του κ. Αθανάσουλα. 

      

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής αποφασίσουν σχετικά,  

 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

  Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη 

της: 

1. Το υπ. αρ. 23990/23-07-2015 έγγραφο του Τμήματος Πρασίνου της Δ/νσης Καθαριότητας – 

Ανακύκλωσης & Πρασίνου 
2. Την 76/2015 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου   

3. Την υπ. αρ. πρωτ. 3183/4.2.2015 αίτησή του  κ. Καπαξίδη Ιωάννη 

4.  Το υπ. αρ. 3183 /19.2.2015 έγγραφο σε ορθή επανάληψη το Τμήμα Μελετών & Εκτέλεσης 

Έργων της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος  

5. Το υπ. αρ. 415,427/5.5.2015 έγγραφό του Τμήματος Πολεοδομίας  

6. Το υπ. αρ. 14314/11.5.2015  έγγραφό του Τμήματος Πρασίνου  
7. Τις απόψεις των μελών καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & 

την παρ.δ2 του άρθρου 79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 114/8-6-2006). 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ – ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  
 

 

Κατά πλειοψηφία: 

Εισηγείται  στο Δημοτικό Συμβούλιο την τοποθέτηση πλακιδίων ώστε να διευκολυνθεί η διέλευση 

των πεζών. Στην περίπτωση που δεν εξασφαλίζεται η διέλευση στο πεζοδρόμιο μετά από αυτές τις 

εργασίες, να μεταφυτευτούν τα δέντρα από το πεζοδρόμιο της οδού Ιερολοχιτών αρ. 3, στο χώρο 
στάθμευσης ανατολικά του ΤΕΙ. Αν κριθεί αδύνατη η μεταφύτευση λόγω μεγάλης ζημιάς στο 



πεζοδρόμιο να γίνει η κοπή τους και τα δέντρα που θα φυτεύονταν στο χώρο του ΤΕΙ να 
αντικατασταθούν με άλλα δέντρα ομοίου μεγέθους.  

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ 65/2015. 

 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                           ΤΑ  ΜΕΛΗ 

       Διονύσιος Μπέλτσος                                                      Ανδριόλας Γεώργιος  

                                                                                          Ζουμπάκης Αυγερινός  

                                                                                          Αθανάσουλας Χρήστος 

                                                                                          Μιχαλακόπουλος Χαράλαμπος 
                                                                                          Εξαρχόπουλος Παναγιώτης 

                                                                                          Τσίμπρης Νικόλαος 

                               Ακριβές Απόσπασμα 

                  Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

                                         Πύργος 31-8-2015 

                                     Ο Πρόεδρος της Ε.Π.Ζ. 
                                           Αντιδήμαρχος  

 

 

 

                                     Διονύσιος Μπέλτσος  

 


